

• 系統編號	RN9607-3446		
• 計畫中文名稱	重憂鬱症病患醫資源用情形之探討---以 2000~2002 台灣地區重憂鬱症的健保資為目		
• 計畫英文名稱	The Health Care Utilization and Prognosis Factors among Community Elderly with Major Depressive Disorder and the Intervention Study in Taipei Area		
• 主管機關	行政院國家科學委員會	• 計畫編號	NSC93-2314-B038-054
• 執行機構	台北醫學大學護理學系		
• 本期期間	9308 ~ 9407		
• 報告頁數	13 頁	• 使用語言	中文
• 研究人員	謝佳容 Hsieh, Chia-Jung		
• 中文關鍵字	重度憂鬱症; 醫療利用; 可近性; 年齡別; 性別		
• 英文關鍵字	Major depressive disorder; Medical utilization; Accessibility; Age; Sex		
• 中文摘要	<p>目標: 估計台灣地區 2000~2002 年老年重度憂鬱症的盛行率, 並比較性別的年代趨勢, 以及重鬱症患者的門診醫療服務利用情形。方法: 以 2000~2002 年全民健康保險學術資料庫的重鬱症門診資料, 從性別差異檢視台灣地區老年重鬱症者的看診人數, 估計重鬱症的粗盛行率, 以及影響門診醫療服務利用之因素。結果: 1. 重鬱症門診就醫人次有逐年增加的趨勢, 且粗盛行率推估, 男性每千人約為 345~575 之間, 而女性每千人約為 405~760 之間; 2. 三年期間罹患重鬱症診斷的人次, 女性個數皆顯著多於男性; 3. 就診者的平均年齡看出重鬱症診斷的病患年輕化的趨勢, 且多為成年期的中壯年人口。4. 被診斷為老年期重度憂鬱症的患者 (指大於 65 歲者) 逐年亦有增加的趨勢, 且於 2002 年的老年女性就診人次較老年男性增加為多。結論: 台灣地區重鬱症盛行率逐年上升, 也成為重要的健康議題, 門診的治療以藥物治療為主要的取向, 未來應積極探討門診治療效果, 且發展整體的治療計畫。</p>		
• 英文摘要	查無英文摘要		